

榮退茶會回顧淡江歲月 歡送同仁迎人生新章

即時

【林品瑜淡水校園報導】人力資源處1月6日下午2時10分，在覺生國際會議廳舉辦「114學年度第1學期榮退同仁歡送茶會」，本學期榮退教職員工共19位，其中物理系特聘講座教授彭維鋒、建築系助理教授王文安、財金系教授聶建中、歐語系副教授宋麗玲、外交系副教授張五岳、諮詢中心編纂吳美華、事務整備組組員黃欽成、工友張絲粉、總務組駐衛警呂維哲出席茶會，校長葛煥昭、董事長張家宜、前校長林雲山、3位副校長、退休同仁聯誼會理事長宛同等近60位教職員工到場歡送。

葛校長表示，面對少子化帶來的挑戰，學校將持續穩健經營、確保學生人數與辦學品質。他感謝榮退同仁將人生最寶貴的歲月奉獻給本校，對校務發展貢獻良多，祝福大家開啟人生新階段，退休生活健康愉快，也期盼之後仍能持續關心與支持學校永續發展。張董事長表示，每年參與榮退茶會，心中既感不捨也深感敬佩，勉勵「退休並非結束，而是人生另一階段的開始」，持續保持活躍人生。宛同則回憶多位榮退同仁過往對校務與學術的投入，並表示退休不應是人生的「突變」，而是自然的「漸變」，歡迎之後持續以兼任、參與活動、參加退休同仁聯誼會等方式與學校保持連結。

接著由葛校長頒發紀念獎牌，所屬單位同仁也紛紛獻上祝福、鮮花並合影留念。彭維鋒分享自身的學術歷程，認為物理系在研究成果上的重要突破，皆源於團隊合作與「天時、地利、人和」，他深刻感受到淡江濃厚的人情味與支持，讓他得以在資源有限的環境中投入研究。王文安表示，淡江校園陪伴他走過一生，從童年隨父親參與校園建設到返校任教，與建築系及校園土地建立深厚情感，感謝學校成為他人生重要的一部分。談及退休，聶建中心帶著不捨，但仍期許自己保持正能量與良好精神狀態。張五岳提及自身參與重要兩岸交流經驗，並表示未來將持續協助學校募款與招生，支持系所與學校永續發展。

理學院院長薛宏中以對聯「維天同步開新域，鋒芒輻射照奇才，光耀從心」，感謝彭維鋒持續為學校開拓研究新領域、培育眾多基礎科學人才。物理系系主任莊程豪稱許彭維鋒不僅是學術上的標竿，也是後進學者的重要引路人；回憶自己曾受他的指導與鼓勵，特別準備清酒及象徵「光」意涵的日月酒杯致贈，表達系上對其長年付出的由衷感謝。外交系系主任陳杏枝、諮詢中心主任宋鴻燕、總務長蕭瑞祥等人亦代表單位致贈禮品與花束，大家在笑聲與祝福交織中開心合影留念，增添溫暖而動人的紀念時刻。



